

## Abstrakt

Název diplomové práce: **Zaměstnávání cizinců**

Cílem diplomové práce je provedení analýzy právní úpravy zaměstnávání cizinců v České republice. Druhým záměrem je zjištění situace zaměstnávání cizinců ve Velké Británii s následnou komparací, díky níž práce předkládá možnou inspiraci pro českou právní úpravu. Součástí práce je rovněž podkapitola věnovaná dopadům Brexitu na zahraniční pracovníky.

Diplomová práce je založena primárně na studiu právních předpisů, odborné literatury, komentářů a aktuálních článků. Pro práci byla použita metoda deskriptivní a analytická, jež jsou v závěru doplněny metodou komparativní.

Práce je rozdělena do celkem čtyř kapitol dále členěných na podkapitoly. V první části se práce zabývá vymezením základních pojmů, se kterými v následujících kapitolách pracuje. V úvodních podkapitolách je prostor věnován mezinárodním prvkům v pracovněprávních vztazích a také druhům pobytů cizinců v České republice, jenž úzce souvisí s jejich zaměstnáváním. Druhá kapitola se zabývá jednotlivými možnostmi cizinců, jak legálně na našem území pracovat. Tři hlavní témata se týkají povolení k zaměstnání, zaměstnanecké a modré karty. Do kapitoly je zahrnut také krátký náhled na historický vývoj v České republice. V úvodních podkapitolách se práce věnuje státním orgánům provádějícím kontrolu a regulaci zaměstnávání cizinců včetně povinností zaměstnavatelů z toho vyplývajících. Dílčí kapitola zkoumá postavení občanů Evropské unie a jejich rodinných příslušníků, pakliže se rozhodnou pro práci na našem území. Druhá část se zabývá i zvláštními přístupy pro vybrané skupiny cizinců. Třetí kapitola je zaměřena na zaměstnávání cizinců ve Velké Británii, způsobům legálního zaměstnávání, představení bodového systému a zvláštním přístupům k vybraným kategoriím. Následuje podkapitola o dopadu Brexitu na zahraniční pracovníky. Poslední část práce představuje stručnou komparaci přístupů a právních úprav obou dvou srovnávaných států.

V závěru práce nabízí shrnutí přístupů obou zemí, hodnotí možné příležitosti a inspiraci pro českou právní úpravu získané na základě komparace s britskými předpisy.